
 

 

 
 
Uniunea Europeană reprezintă o entitate politică, socială şi economică compusă din 27 ţări. Statele Membre au decis 
împreună, pe parcursul unui proces de extindere ce a durat 50 de ani, să construiască o zonă de stabilitate, democraţie 
şi dezvoltare durabilă, menţinând diversitatea culturală, toleranţa şi libertăţile individuale. Uniunea Europeană îşi propune 
să împărtăşească realizările şi valorile sale cu ţările finantate de Proiect şi popoarele de dincolo de graniţele ei. 

 
 
 
 

 
ROMA CULT FEST – FESTIVALUL DE ARTĂ, CULTURĂ ŞI TRADIŢII ROME încheie 

seria evenimentelor cu public din programul guvernamental S.P.E.R. 2009. 
 
 
 

Secretariatul General al Guvernului a încheiat sâmbătă, 14 noiembrie a.c., la Palatul Copiilor, 
seria evenimentelor cu public din programul S.P.E.R. 2009 cu ROMA CULT FEST – festivalul 
de artă, cultură şi tradiţii rome. 
 
 Pe parcursul zilei, publicul larg a făcut cunoştinţă cu arta şi tradiţia romă prin expoziţia de 
fotografie şi târgul meşteşugarilor romi (aurari, argintari, lingurari, căldărari, fierari, ceramişti şi pielari) 
precum şi prin filmele propuse spre vizionare: Dureri ascunse - realizat de Michelle Kelso despre 
Holocaustul romilor; Azi eram frumoasă, jună în regia Alexandrei Gulea, film ce explorează 
transpunerea credinţelor şi superstiţiilor în muzica romani; Blestemul ariciului de Dumitru Budrala; 
Mămăliga te aşteaptă de Laurenţiu Calciu, care prezintă supravieţuirea unor familii de romi extrem de 
sărace, şi Barhtalo! în regia lui Robert Lakatos - film artistic documentar despre călătoria a două 
personaje prin România, Ungaria, Austria şi Egipt. 
 Participanţii la festival au putut degusta mâncare tradiţională romă - varza cu carne, turta 
dulce şi ciubuc şi au plecat acasă cu câte un cadou - o lingură de lemn făcută de meşterii rudari.  
 Ziua s-a încheiat cu un concert extraordinar Damian & Brothers,  penultimul pe care artiştii l-au 
susţinut în această formulă artistică. În deschidere a concertat trupa de lăutari Kali. Damian Drăghici 
şi cei 10 muzicieni au încântat publicul cu bine-cunoscute melodii rome, ce au ridicat sala în picioare 
şi i-au făcut pe cei prezenţi să danseze neîntrerupt, pe tot parcursul concertului.  
 Singurul român câştigător al unui premiu Grammy, recunoscut pentru implicarea sa în 
promovarea proiectelor adresate etniei rome, Damian Drăghici a felicitat organizatorii pentru 
demersurile întreprinse precum şi pentru organizarea programului guvernamental S.P.E.R, „care 
ajută oamenii să înţeleagă că Dumnezeu ne-a făcut pe toţi în aceeaşi zi. Şi români şi ţigani”. 
 
 Programul S.P.E.R. mulţumeşte tuturor celor implicaţi în eveniment şi partenerilor media. 
  
 Scopul principal al programului S.P.E.R. a fost îmbunătăţirea situaţiei şi imaginii romilor la 
nivel comunitar prin implementarea unei campanii de informare şi conştientizare în vederea 
promovării incluziunii sociale a comunităţilor de romi.  
 În implementarea Secretariatul General al Guvernului, campania S.P.E.R. - Stop 
Prejudecăţilor despre Etnia Romă a debutat în mai 2007 în cadrul Programului Phare 2004 
„Consolidarea capacităţii Instituţionale şi Dezvoltarea de Parteneriate pentru Îmbunătăţirea Percepţiei 
şi Condiţiilor Romilor”, şi a fost continuată prin proiectul Phare 2006 „Accelerarea Implementării 
Strategiei de Îmbunătăţire a Situaţiei Romilor”. 
 S.P.E.R. este prima campanie naţională de informare şi combatere a prejudecăţilor structurale 
privind romii, iniţiată de Guvernul României.  Aflată la cea de-a doua ediţie, în 2009, platforma de 
comunicare S.P.E.R. a avut ca grupuri ţintă atât populaţia majoritară, cât şi cetăţenii de etnie romă.  
 
 Pentru mai multe informaţii, vizitaţi www.sper.org.ro sau contactaţi:  
Christina Costa – 0729 038 937, Marta Bănescu – 0723 529 460, sper@ldk.ro   
Pentru informaţii şi sesizări despre programele PHARE, contactaţi cfcu.phare@mfinante.ro 
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